

2015年,二七区各界干部群众认真履行职责,严厉打击刑事犯罪,严密社会治安防范,全力维护社会稳定,为建设和谐、平安二七作出了积极贡献。近日,二七区评选出了为全区社会稳定作出贡献的2015年度“十佳”政法干警、“十佳”巡防队员、“十佳”暂住人口协管员、“十佳”人民调解员,并予以了表彰。鼓励全区广大干部职工要以他们为榜样,真抓实干,努力工作,勇争一流,在自己的工作岗位上作出新的更大的贡献。记者 景静 通讯员 常香云 文/图

## 以实际行动维护政法形象 “十佳”政法干警之郭洪涛

郭洪涛自2001年到二七区人民法院后,先后在政工科、民一庭、行政庭、民三庭、淮河路巡回法庭、诉讼服务中心工作,历任书记员、助理审判员、审判员,现任诉讼服务中心政委。从事民事审判工作以来,结案率达到90.98%,在二七法院法官绩效考核中,取得法官序列第二名的好成绩。

几年前,郭洪涛通过竞争上岗,走上了淮河路巡回法庭庭长的岗位。他在淮河路办事处利用辖区司法资源构建了四级矛盾化解体系,在各类民事纠纷的处理中,他都能准确理解和把握,把司法为民的宗旨与群众紧密结合,很好地运用在了巡回审判工作中。他还将审判触角延伸到社区、楼宇,实行零距离立案、零距离调解、零距离阳光审判,让人民群众在家门口就能享受到便捷的司法服

务,受到了辖区居民的纷纷赞扬,和群众感情日益渐深。

每接到一起案件,郭洪涛都会第一时间与双方当事人取得联系进行沟通了解,只要有一点矛盾缓解的可能,他就会付出百倍的努力做好当事人的调解工作,力争做到调解结案,案结事了。

郭洪涛在审判工作中也非常的认真,严格遵守规定,在办案中,始终坚守廉洁自律的底线,恪守法官职业道德和行为规范,不徇私情,自觉抵制拜金主义、享乐主义、极端个人主义的侵蚀,把好金钱关、人情关、权势关,杜绝办金钱案、关系案、人情案,以自己的行动维护着人民法院和人民法官的良好形象,受到当事人的一致好评。



郭洪涛在社区现场进行审判工作

## 社区民调员帮您解“心结” “十佳”人民调解员之董桂春

五里堡街道馨康社区民调员董桂春在调解工作中不断创新模式,探讨心理学,并取得心理咨询资格证书,将心理学巧妙地运用到调解工作中。她创办百姓“心事”化解工作室,只要走进工作室,她便会真情倾听,帮助查找问题“症结”,做到“治标又治本”。

辖区一位老太太退休前是一名高级管理人员,退休后的失落感导致邻里关系紧张,其卫生间漏水影响邻居,两家矛盾日益激化。董桂春得知后上门与老太太聊天,看似简单的邻里之间纠纷,实际上是老年人退休后的失落感引发的邻里关系紧张,通过多次与老人沟通疏导,最终解开“心结”,邻里纠纷迎刃而解。

多数残疾人因长期的自卑心理会有不同程度的心理障碍,董桂春长期为其做心理疏导,刮风下雨主动为其买饭、充电话费等。来自管城某社区的李大姐称自己孩子二次婚姻又出现危机,小夫妻因经济问题闹矛盾,儿媳长期住娘家并且起诉至法院离婚。



董桂春为居民分析调解矛盾

董桂春多次打电话给李大姐的儿媳,但对方不接。于是发短信给对方,没想到女孩竟主动给董桂春通电话。电话里女孩哭得泣不成声,董桂春认真倾听、耐心分析、寻找症结,通过5次长达数小时的调解,女孩子终于同意撤诉,并且答应给对方一次机会,一场跨区域的婚姻家庭纠纷终于画上句号。

## 为安定祥和贡献一己之力 “十佳”暂住人口协管员之崔梅玲

崔梅玲是从2007年8月1日开始从事协管员工作的,从刚开始的一名社区协管员到协管员内勤,到协管员中队长、大队长,她始终坚持以脚踏实地的工作态度,认真负责做好每一件本职工作。平时,她努力提高自身能力,为的就是在工作中能向暂住人员宣传相关的法律法规、政策规定及安全知识,使自己的工作更有说服力。

在工作中,她以身作则,带头认真学习,严格按照规章制度进行工作,杜绝各种不合规定的办事程序。不仅自己熟练,还要求队员对各种工作办理流程等都要熟练。

每次工作中,她都要认真核对外来人员提供的身份证明是否与其本人一致,确保登记采集的各项信息准确无误。每天下班前把采集的信息及时汇总上传至分局实有流动人口信息系统,对离开的人员及时在电脑中注销,对系统中出现的预警人员及时报告给社区民



崔梅玲采集暂住人口信息

警,以便对重点人口进行更好的管理。还时常去督促辖区内的流动人口及时办理居住证。

作为一名暂住人口协管员,她一职多能。不仅对暂住人口进行信息登记和采集,还在辖区内巡逻,震慑违法犯罪,参与安全防范,收集情报信息等工作。不论严寒酷暑、深夜清晨,她都积极参加市局和分局组织的每次清查巡逻活动。她为城市的安定祥和不断贡献着自己的一份力量。

## 用实际行动诠释什么是“巡防精神” “十佳”巡防队员之崔建国



崔建国对工作进行总结点评

今年45岁的崔建国,立足本职,默默奉献,把一支普通的巡防中队带成了市、区闻名的先进中队。他多次被区委政法委、区综治办评为“优秀巡防队员”、“十佳巡防队员”。他本着对巡防工作的热爱和一名共产党员的责任使命感,数十年如一日,一直工作在巡防第一线,用实际行动诠释着什么是“巡防精神”。

2010年2月28日下午,二七区侯寨大桥发生了一起重大交通事故,在得到通知后,崔建国迅速召集队员赶到现场。一连3天,他带领队员冒着零下10

摄氏度的严寒,一边维持交通秩序,保证生命救援通道的畅通,一边做好群众的劝解工作,圆满地完成了任务。

2011年3月18日凌晨,崔建国接到紧急通知,受日本核电站泄漏事故影响,郑州出现食盐抢购潮,市盐业公司被上千人围堵,附近交通出现拥堵,现场场面十分混乱。崔建国立即带领队员赶到现场维持周边秩序。一直到第三天下午5点事情结束后,崔建国才拖着疲惫的身体带领队员撤离。

崔建国对队员很照顾,队员犯错了,他总是耐心地讲道理,从不发脾

气。在同事心里,他既是工作中的领导,又是生活中的老大哥。2015年,机动中队有一名队员被检查出肺癌,他知道后主动为队员联系医院专家,又带头为其募捐医药费。

崔建国的家境不太好,父母已经80多岁,还有一个智障的儿子和6岁多的女儿,妻子在家照顾家庭,家庭生活的重担全压在他一个人身上。亲戚朋友要介绍别的轻松点的工作给他,他都拒绝了,说虽然工资不高,却很有意义。正因为这个信念,使他以高度的敬业精神在本职岗位上默默奉献,在工作中屡创佳绩。